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Onderwerp: plan gemeente Amsterdam plaatsing windturbine nabij knooppunt 

Holendrecht. 
 

Vragen  VVD  
Gemeente Amsterdam is van plan een windturbine met een tiphoogte van 
240m te plaatsen nabij knooppunt Holendrecht, zie in de bijlage PlanMER 2.1. 

Praktisch gezien zal deze windturbine ook direct invloed hebben op de 
opbrengst van de windturbine De Windvogel naast de Ouderkerkerplas, ze 
staan simpelweg te dicht op elkaar. 

De slagschaduw en geluidshinder zal door de enorme hoogte van de 
windturbine ook diverse inwoners van onze gemeente bereiken, zie deze 
schets. 

 
1 Effect op inwoners van Ouder-Amstel 

Heeft de gemeente al in kaart gebracht hoeveel woningen en inwoners in 
Ouder-Amstel hinder kunnen ondervinden van de slagschaduw van deze 
windturbine? 

Antwoord: De maximaal toegestane hoogte voor een windturbine rond 
knooppunt Holendrecht is in verband met Schiphol 212m. De gemeente heeft 
niet in kaart gebracht hoeveel woningen en inwoners in Ouder-Amstel hinder 
kunnen ondervinden van de slagschaduw van deze windturbine. In de 
planMER die gemeente Amsterdam heeft laten opstellen zijn hierover 
gegevens terug te vinden. 

2 Is er contact geweest met de gemeente Amsterdam over de mogelijke 
overlast voor onze inwoners? Zo ja, wat was de uitkomst? 



 
 
 

   
 

Antwoord: We hebben regulier overleg met de gemeente Amsterdam. Beide 
gemeenten houden zich aan wet- en regelgeving rond het plaatsen van 
windturbines. 
3 Juridische en bestuurlijke aspecten 

Welke juridische mogelijkheden heeft Ouder-Amstel om invloed uit te 
oefenen op deze ontwikkeling, gezien de windturbine buiten onze 
gemeentegrenzen komt te staan? 

Antwoord: Het plaatsen van de windturbine is aan de provincie Noord-
Holland en de gemeente Amsterdam. 

4 Is de gemeente van plan bezwaar te maken of in overleg te treden met 
Amsterdam om aanpassingen te eisen? 

Antwoord: We hebben regulier overleg met de gemeente Amsterdam. Beide 
gemeenten houden zich aan wet- en regelgeving rond het plaatsen van 
windturbines. 
5 Maatregelen tegen slagschaduw 

Worden er maatregelen overwogen om de hinder van slagschaduw te 
beperken, zoals een stilstandsregeling op bepaalde tijden van de dag? 

Antwoord: Bij hinder van slagschaduw is een stilstandsregeling mogelijk. 

6 Zijn er al afspraken gemaakt met Amsterdam over het beperken van de 
overlast voor onze gemeente? 

Antwoord: We hebben regulier overleg met de gemeente Amsterdam. Beide 
gemeenten houden zich aan wet- en regelgeving rond het plaatsen van 
windturbines. 
7 Participatie en communicatie 

Op welke manier worden de inwoners van Ouder-Amstel geïnformeerd 
over deze ontwikkeling en de mogelijke hinder? 

Antwoord: De gemeente Amsterdam heeft (in overleg met onze gemeente) 
brieven gestuurd, ook in Ouder-Amstel, voorlichtingsavonden georganiseerd, 
berichten op de diverse media geplaatst en zal dit blijven doen. Wij plaatsen 
de berichten op de gemeentepagina in het weekblad. 

8 Kunnen onze inwoners en ondernemers nog inspraak hebben in het 
besluitvormingsproces? 

Antwoord: Op diverse momenten kunnen zienswijzen worden ingediend. De 
definitieve beslissing over plaatsen van de windturbine is aan de provincie 
Noord-Holland en de gemeente Amsterdam. 

9 Effect op leefomgeving en gezondheid 
Zijn er onderzoeken beschikbaar over de gezondheidsimpact van 
slagschaduw en geluidsoverlast voor onze inwoners? 

Antwoord: In de planMER is hier iets over opgenomen en in het algemeen 
zijn er diverse onderzoeken beschikbaar op internet. 

Gemeenten en hun inwoners kunnen bij het team Milieu en Gezondheid van 
de GGD terecht met hun vragen over de invloed van windturbines op welzijn 
en gezondheid. De GGD heeft kennis van geluid in onze leefomgeving. Omdat 
er veel vragen zijn over de gezondheidseffecten van windturbines werkt de 
GGD samen met het RIVM in het Expertisepunt Windenergie en gezondheid. 



 
 
 

   
 

Er zijn verschillende onderzoeken opgenomen op: Onderzoeken gezondheid 
en windturbines | Wind op Land 
(https://windopland.haarlemmermeer.nl/onderzoeken/gezondheid) 
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Wordt er rekening gehouden met cumulatieve hinder, bijvoorbeeld in 
combinatie met andere geplande wind- of zonne-energieprojecten? 

Antwoord: Ja 
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Is de wethouder zich bewust van de mogelijke overlast door slagschaduw 
van de geplande windmolen in Amsterdam voor inwoners van Ouder-
Amstel, en welke stappen onderneemt het college om deze overlast te 
voorkomen of te beperken? 

Antwoord: We hebben regulier overleg met de gemeente Amsterdam. Beide 
gemeenten houden zich aan wet- en regelgeving rond het plaatsen van 
windturbines. 
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